

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden este (vasárnap kivételével).

Árva mindenütt 1 krajczár.

Előfizetési ár:

Helyben hához hordva vagy vidéken postai szétküldéssel: egy hónapra 40 kr.

Esti Hírlap

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda

V. ker., Mészáros-utca 4. szám.

Szerkesztői órák:

Élelőltől 10 óráig délután 5 óráig.

Kiadóhivatal nyitva egész nap.

Szerkesztői telefon: 624.

Kiadóhivatali telefon: 822.

Budapest november 9.

Badeni politikáját a magyar kormány nyilatkozata teljesen megzavarta. Bilinczki pénzügyminiszter a császárnál kihalgatásra jelentkezett.

Autonomia.

Nagy vajudások hetei kezdődnek a holnapi nappal. A *katholikus kongresszus* tartja meg elnöklő gyűlését, hogy másnap ünnepiesen megalakuljon a szervezeti alkotmány kidolgozására.

Kemény főadat lesz a szülés, mikor a vajudók közül senki se igazán várandós. Pedig nemcsak a hegyek vajudnak e kérdésben, érte alattuk a püspöki kart; hanem dombok, halmok, lankák, völgyek és síkmezők is, érte az ultramontanizmus minden képződményét, a néppárti alakulásokat az egész vonalon.

Ugyanigy vajudtak ez elemek 28 év előtt is, mikor nagy kinnal megszülettek egy döglött egeret. Az 1870-71 évi statumot a szabad államban élő szabad egyház jelszava alatt készül s a nagyhangú munkálát egy csöndes paksaméta alakjában pihen azóta a kabinetiroda egyik levéltári fiókjában. Mert a magyar közjog keretei közé az új szervezet nem volt beilleszthető, a magyar alkotmány nem kauszukból készült, hogy államot tühessen meg az államban.

Ezt tudják jól most is úgy a nagy hegyek, mint a dombok, halmok, lankák és sík. Annál keiményebb a szülési fájdalom.

Autonomiát kell étesíteniük, mely úgy osztózzék a hierarkia egyház-kormányzati s a korona legfőbb kegyuri hatalmában, hogy mitse vegyen el tőlük. Sokan azt mondják a feladat, hogy fából vaskarikát akar.

A püspöki zsinatban össze is veszték már a prelatások. Steiner püspök kijelentette az Ivankovics püspök munkálatáról, hogy nem elég vasas Ivankovics pedig a Steineréről, hogy nem elég fás. E küzdelemben a rozsnagy püspök győzött a székesfehérvári fölött, de a zsinat döntő bírónak a vatikánt kérte.

Bonyolódik a kérdés az oláh-katholikus magatartása folytán is. Ők a magyar autonomiáról tudni se akarnak, s ez okból fölvetik a magyarországi göröggyesült oláh-egyház közjogi állásának, különmetropolisz alatt szervezkedésének eddig szunnyadó kérdését.

Egyi baj és nehézség láttára

némelyek duzzognak, miért is tette a kormány ezt a nehéz és aggasztó ügyet aktuálisnak az által, hogy a kongresszusi választások iránt kezdeményezőleg intézkedett. Szerintük az ügy édesen alhatott volna tovább is, kár volt 18 év múlva álmaiból fölébresztelni.

Az eseményeknek a mult években logikai következtetésük volt, hogy az autonom megalom előbb-utóbb meginduljon. Nem a kormány ébresztette föl az alvót, hanem a történel-folyás.

Az egyházpolitikai harcok a házasságjog dolgában megszüntették az államegyházi jogrend utolsó maradványát. E lépés után érvényesülni kellett az 1848-iki törvények ama rendelkezésének, mely a bevett vallások viszonyosságának elvét mondja ki. A viszonyosság kívánta, hogy a katolikusok se nélkülözék az autonóm szervezetet. A kormány ezért tett már 1893-ban kötelező ígretet, hogy az autonomia iránt mielőbb megindítja a bevezető intézkedéseket. Ez ígret a Bánffy-kormányt is kötelezte s Vlascics miniszter a kötelezőt maga részéről h n rálta nint a szabadelvű reformok után fenmaradt becsületbeli tartozást.

Hogy a feladat nem könnyű, az nem ok a tartózás be nem váltására. Elodázni ilyen munkát ugyan lehet, de veszedelmes, mert a megoldást bonyolítja, nehezíti.

Szertelenül nehézkék a feladatot nem tartjuk. Ha az autonom testületek beírják a *patronatusi jogok gyakorlásával*, az egyházi iskolák, adók s jövedékek *felügyeletével*, a legfőbb kegyuri jogkör irányában a *konzultatív hatáskörrel* s a vallás-és tanügyministryalpra neve az *ellenőrzéssel*; belterjes munkát végezhetnek a hitélet javára, szolgálhatják a nemzeti politika érdekeit anélkül, hogy összeköznének az apostoli király 800 éves jogával s a hierarkia 1900 éves hagyományával.

Jó avarat a kongresszus tagjai részéről. Tapintat és méltányosság a vezetők részéről, politikai érzék a líráók részéről, a munka tartama alatt, — s létre jöhet oly szervezeti alkotmány, mely minden igénynek eléglet tesz és senki jogkörét nem csontkítja. Nem lesz belőle fából való vasárka. De lesz a kor-feladatának megvélő magyar *katholika egyházi autonomia*.

Budapest, november 9.

× A képviselőház holnap déli fél 1 órakor ülést tart, amelyen a delegációk megválasztására vonatkozó förendelvény üzenet lesz át.

× A delegációk megalakulása.

A magyar delegáció tagjai értesülésünk szerint holnap délután egy órakor összejűlekeznek a képviselőház I. számú tanácskozó termében, ahol ki fogják jelölni az első ülésen megválasztandó tisztikart. Ezen az ülésen mint korlelő Nákó Kálmán gróf fog elnökölni.

× Az autonomiai kongresszus elnöke.

A katolikus autonomiai kongresszus világi alelnökévé, mint most már egészen bizonyos, Szapáry Gyula gróftól választják meg. A delegációkkal a gróf most már nem jön összekötésbe, mert mire Bécsbe kell mennie, addigra az autonomiai kongresszus befejezi működésének első részletét.

A képviselőház ülése.

Tegnap patriarkális gyertyafény mellett folyt a munka a törvényhozás termében, — ma a nap újra visszanyerte fogait.

... és lön világság!

Szilágyi elnököl. Előterjesztése volt: A királyné *üzenetjén*, november 19-én a Mátyás-templomban mise lesz, melyen a képviselőház tagjai megjelennek.

A szegvári mandátumról is esett egy-két szó. Psik Lajos, az aliándó igazoló bizottság nevében jelentette, hogy a bizottság Múlek Lajos szegvári megbízólevél rendben talált.

Műlek a szokásos 30 napi fontattással igazolták.

Es már a választásoknál tartottak. Eszterházy Kálmán gróf jegyző okostsa a névsort és Regele bácsi, a képviselőház irodagazgatója vette át a szavazatokat.

Az urna, — lilaszín selyemmel bélelt börtök — gyorsan telt meg.

A hivatalos izeken a következőket jelölték s ezek választáltak meg:

A közügyek tárgyálására kiküldött országos bizottságba: Rendes Albert gr., Berzeviczy Albert, Bulgár Ferencz, Csernatony Lajos, Dániel Gábor, Dósa Ernő, Falk Miksa, Fenyvesi Ferencz, Festetics Andor gr., Fluger Károly, Francsó, Henrik, Gajári Odón Gyurkovich György, Hegdüs Sándor, Hieronymi Károly, Horánszky Nándor, Kibusizly János, Ling Lajos, Lukács Béla, Miklós Odón, Mohay Sándor, Molnár János, Münich Aurél, Nákó Kálmán gr., Pavic Ámin, Pulszky Ágost, Rakovszky Géza, Radó Kálmán, Rosenber Gyula, Spevecz Ferencz, Szerb György, Szilágyi Kálmán, Telesi Sándor gr., Tisza István gr., Tisza Kálmán, Thorotzkay Miklós gr., Tolnay Lajos, Urányi Imr., Zichy Jenő gr., Pótagoktat: Adamovits Béla, Herczegh Ferencz, Kristóffy József, Láncezy Ló, Meltzi Oszkár, Papp Géza, Szabó Imre, Szemere Attila, Zay Miklós gr., Zeyk Gábor.

A VII-ik bíráló bizottságba: Aidinger János, a pénzügyi bizottságba Babics József.

A szavazatok beadása után az elnök felüggesztette az ülést, s a jegyzők összeszámolták az szavazatokat, majd felolvasták a megválasztott delegátusok és bizottsági tagok fentebbi névsorát.

pótagok közül legtöbb szavazatot Papp Géza kapott, s így első sorban őt fogják behívni, ha egy rendes tag akadályoztatva lesz a megjelenésben. Kivétel a pótagok közül még a szavazatok számában utána következő Zeyk Gábor jutbat be a delegációba. A többi pótagnak erre már aig van esélye, mert két pótagnál többnek a behívása nem szokott szükségessé válni.

A miniszterelnök a szabadelvűpárt tagjai előtt erősen hangsúlyozta, hogy nagy súlyt fektet arra, hogy Papp Géza, akinek eredetileg rendes tagságot szánt, a pótagok közt első helyre jusson. Ez, amint az eredmény mutatja, sikerült.

Midőn a képviselők az elnöki csengettyű szavára a terembe tödültek, hogy a szavazás eredményét meghallgassák, Beöthy Aldzi meleg kézsorítással gratulált az ősz generalisnak, aki a többiekkel együtt befelé haladt:

— Gratulálók, kegyelmes uram!

Tisza Kálmán meglepetve állt meg.

— Köszönöm — de... ?

— Oh alkalmasint meg vagy kegyelmes nam! — nyugtatta meg Beöthy Aldzi a körülülők zajos derűltsége közt. És ebben senki sem kételkedett; delegáció Tisza Kálmán nélkül — ?

Zürzavar.

(Az Esti Hírlap telefonjelentése.)

Bécsben a zürzavar telőpontra hágott. A parlamentnek elnököt kell választani, de a kit akarnak Eucnhoch képviselő nem reflektál a kötes értékű tisztségre.

Badeni gróf azonban ragaszkodik a megválasztásához, mert nem akar több lengyelt hivatalhoz jutatni. Elég bajt csináltak neki már honfi társai eddig is, most már nem kér belőlök.

Az elnökválság azonban csak egy részlet az általános felfordulásban, melyről Budapesten azt hiszik, hogy *okvellenül Badeni bukásában fog végződni*.

Bánffy miniszterelnök tegnapi komünikéje mindenfelé azt a benyomást keltette, hogy az *osztrák kormány napjai meg vannak számlálva*, bár ez ellen Bécsből még mindig tiltakoznak.

A magyar képviselőház ülésén Bánffy miniszterelnök akciójához nem kisebb férfiak gratuláltak mint Szilágyi Dezso és Tisza Kálmán. Bilinczki pénzügyminiszter különben ma kihallgatáson volt a császárnál s így nincs kizárva, hogy már legközelebb újabb fordulat következik be.

Bécsi tudostónk hiri ezek:

Bécs, nov. 9.

A parlamenti bizottság mai ülésén Eucnhoch dr. katolikus néppárti képviselő kijelentette, hogy a képviselőház

elnöki állását semmi esetre sem fogadja el. A helyzet ennélfogva éppen olyan bizonytalan, mint volt annakelőtte s mindinkább valószínűvé válik, hogy a pártok az elnökválasztásánál **Abrahamovics** eddigi első alelnök személye körül fognak csoportosulni. Bár a parlamenti bizottság egyedül Ebenhochot ajánlja az elnöki tisztre.

A prágai Politik ez ügyben a következőket írja: Ebenhoch dr. jelöltetése, dacára az ellenkező híreknek, komolyan vendő. Jelölni fogják Ebenhochot meg az esetre is, ha Dipauli báró és Sallinger ellene nyilatkoznának, annál is inkább, mivel Badeui határozottan Ebenhoch kandidációja mellett van.

Bécs, nov. 9.

A jobboldal parlamenti bizottságának ülésén Ebenhoch, a katolikus néppárt tagja kifejtette okait, amiért nem fogadhatja el az elnökséget. Nincs abban a helyzetben — mondta — hogy az elnöki tisztre vállalkozzék, miután e kérdésben nem látja az egész katolikus néppártot osztatlanul maga mögött. Egy másik ok, amiért az elnökséget el nem fogadhatja, hogy abban az esetben, ha a katolikus néppárt a többségből kiváltké, úgy ő az elnöki széken támogatás nélkül maradna. Nyilatkozat után Ebenhoch a parlamenti bizottság ülését elhagyta. Ezután Sallinger a maga részéről szintén kijelentette, hogy a katolikus néppárt tegnap nem döntött az elnökség kérdésében és hogy ő nincs abban a helyzetben, hogy az elnöki tisztségre vállalkozzék.

Bécs, november 9.

A mára tervezett második éjjeli ülés elmarad, Az obstrukció ugyanis a budgetválasztásnál tegnapra kitűzött ülésének megtartását megakasztotta, s így a bizottság a provizórium javaslat tárgyalására csak ma délután ülhet össze.

Bécs, nov. 9.

A longyel klub határozottan ellene nyilatkozik Abrahamovitz jelölésének az elnöki állásra. Ez állásfoglalást avval okolja meg, hogy a klubnak már smagy is elég kellemetlensége volt a longyel miniszterelnök és a longyel pénzügyminiszter miatt.

Bécs, nov. 9.

A katolikus néppárt továbbra is megmaradt amellett az álláspontja mellett, hogy a ház ténjén napirendre a vád alá helyezési indítvány felett.

A konzervatív nagybirtokosok pártja holnap érkekezlelet tart.

Bécs, nov. 9.

A N. W. T. budapesti jól értesült forrásból kapja a következő értesítést: A Bilinski osztrák pénzügyminiszter ellen intézett támadást itt azzal okolják meg, hogy Bilinski osztrák költségvetési bizottságban tett nyilatkozatával a magyar kormányt kompromittálni akarta. A magyar kormány mindenkor a legnagyobb tartózkodást tanúsította az osztrák zavarokkal szemben, s csupán a magyar érdekek megvédésére szorítkozott. Ennek ellenében Bilinski folyton azokra az előnyökre hivatkozik, melyeket a magyar kormánytól állítólag kicsikart, amivel csak zavarba akarja hozni a magyar kormányt a parlament előtt.

Bécs, november 9.

Bilinski pénzügyminisztert ő felvétele ma délután kihallgatáson fogadta. Ugylátszik a pénzügyminiszter Bánffy báró kommunikációjáról tett előterjesztést.

Tollhegygyel.

Budapest, nov. 9.

A képviselőház csendes, zajtalan ülését szeszakció zavarta meg.

A miniszteri szoba mellett, az újságírók padján lámadt a riadalom, ami végre egyáltalán nem volna különös, ha a sajtó emberei okozták volna.

De nem így történt. Egészen különös oka volt a sugár-bugásnak, mely villámszárnnyakon vitte tova a hirt:

— Egy hölgy!

Elegánsan öltözött úri dáma ölt szerényen és zavarban a nádofonatu padon: minisztert várt, egy kegyelmes urat, aki átvegye és elintézte a kérvényét, az alázatos folyamodását.

A miniszter azonban nem akart kijönni az ülésteremből, a fiatal honatyaik ellenben annál nagyobb buzgósággal járták körül az érdekes vendéget.

— Csak tudom, hogy kiscsod! stólt egyik aima tarkóju, de azért örökké ifju tagja a szabadelvű pártnak.

— Beművelészek? kérdezte most szokott flegmáival Erdély fejedelme.

Száz hang fordult egyszerre feléje.

— Hát ismered?

— Nem én, de azért bemutatlak, szólt a fejedelem és egy pillanat múlva már ott állott a hölgy előtt.

— Kit parancsol nagysád?

A kérdészet fölül elpivult, de válaszolt:

— Az igazságügyminiszterrel szeretnék beszélni és igazán nem tudom mivel megköszönni Nagyságod szives érdeklődését...

— Bocsnát, ez kötelességem. Én **Vadászy** országos bennutó vagyok. — Ez új hivatal. Míola a protekcióit rendeltégek kitiltották, a Harzbau külvö hivatalát szereztek, arra hogy a jelentékeket a minisztereknek és képviselőknék, legvén ki bemutatás, ez a hivatal én vagyok.

Öt perc múlva már az egész társaság ott diakurak ő nagyságával, ki az ülés után minden atadály nélkül bekerült a miniszteri szobába, ahol kérvényét a lehető legkegyelmesebben vette át a miniszter.

Az idegen hölgy áldotta az új hivatalt és nem is gondolt arra, hogy a protekcióit ehenes grásznapokban olyan hatalmas protekciója volt.

Mac

A közös költségvetések.

(Az Esti Hírlap tolefojnyitása)

Bécs, nov. 9.

A november 10-ára egybehívott delegációk elő terjesztendő közös költségvetéseket a minisztériumok már teljesny elkészítették. A nyomtatott füzetek, melyek egész kis könyvtört tesznek ki, már csak a kiosztásra várnak.

A közös kiadások mindössze nélfány millióval muljak föl az előző érek költségei, amit főleg a leranlati flotta demonstráció, a diplomaciai tudósító szolgálat, a kréiai expedíció, beruházások az okkupált tartományokban stb. idézték elő.

A közös költségvetésről a rendes bizottságok teletei egymást a központi vezetés, rendelkezési alap és részletes számadás alá nem eső költségek politikai tudósításokra, a diplomacia és a konzulsi költségek egyntvéve alig haladják meg a negymilliót. Rendkívüli kiadások teletei a diplomaciai költségek, melyek közé a drágasági pótlékok, továbbá a konzulsi kiadások, a keleti konzulátusok drágasági és lakberpótlékai a külföldön tartózkodó honpoljároik segítése és hazaszállítása stb. vannak felvéve szintén jelentékeny összeggel haladja meg a múlt évi költségvetésben e célra felvett összegeket.

A közös hadügyminiszterium mint mindig, úgy az idén is a legfontosabb

az összes költségvetések között, habár ezáltal csak néhány millióval mulja felü a múlt évi költségvetést.

Figyelemre méltó kiadások a következők:

Ismétlő fegyverek beszerzésére 2 millió Robbano lövedékekre 100.000 forint; gyenge füstű lőpor készítésére tábör ágyak részére 500.000 forint; a vár-és ostromágyukhoz szükséges gyenge füstű lőpor gyártására 200.000 forint van felvéve. Ekrszt gránátok beszerzésére 100.000 forint; a legénység meleg vacsorája 800.000 forint; ágyutökek beszerzésére ütegenként 200 forint, víráa megerősítésére több mint egy millió. Szállítható táböri vasutak, roham eszközök és utászfelszerelések szintén nagyobb összeggel szerepelnek a költségvetésben.

A létszámot szaporítják: 4 tábornokkal, a galogszágnál és a vadászcsapatokkal 260—336 alantás tiszttel, a lovaszágnál 24 alantás tiszttel, a utász csapatoknál 7 l. osztályú századossal, a vonetsapatoknál 25 alantás tiszttel, az élelmezési raktároknál 10 biratalokkal, a hadosztály tüzérezredék létszámát 14 l. osztályú századossal, az egészségügyi csapatok létszámát 3 hadapróddal, a lovasított ezredek létszámát 32 lovasított egészségügyi segéddelel.

A tüzérség részére 144 altisztilóval többlet vásárolnak.

Felállítanak egy von. tszázadot, mely a 88 számot kapja. Továbbá egy galogsági hadapródiskolát Lembergen és a Sirassban lévő hadapródiskola provizoriumban egy évfo. yanot létesítenek.

A hadtengerészlet költségvetésének következő teletei: Szolgálat a tengeren, a hajóhad anyagszereinek jókarban tartása, pótlása és üzése és a különös tengerészeti kiadások mulják felül a rendes öltégekkel.

A hadtengerészeti kiadások összege azonban nem növekedik ily arányban, ami főképen annak tulajdonítható, hogy a hajóhadnak a dalját partokon tervezett gyakorlati elmaradtak.

A közös pénzügyminiszterium költségvetésének teletei összesen alig érik el a három milliót, melyhez még a csekély rendkívüli kiadások járulnak. A Bosznia-Herzegovina kiadásainak költségvetése sem haladja meg sokkal az előző érek kiadásait, miel hogy az okkupált tartományok bevicioi részben fedezik eme kiadásokat.

Bűnügyi foglalat Eötvösnél.

(Az Esti Hírlap májónári-jelöl.)

A főváros egyik legelőkelőbb ügyvéd. irodájában ezekre menő értékpapirokat hevízték bűnügyi zárlat alá.

Eötvös Károlynál lefoglalták egyik kliensének nála letéiben lévő értékpapirjait és készpénzt.

Ez a kliens Petkó Lászlónak, a sikkasztó miniszteri titkárnak a felesége. E bűnügyi zárlat következtében az államkasszának közei 50.000 forintnyi kára teljesen megterült.

Petkó László tudatvevőig titkár volt a pénzügyminiszteriumban s egyzersmúid az Országos Törvénytar szerkesztője. A törvénytar kiadását is ő intézte s e minőségében károsította meg az államot hamisított számlákkal.

Amikor Petkó László ellen a fegyelmi vizsgálat megindult, Petkó kérészám-ban 6000 forint fizetett le a vizsgálóbizottság kezébe, mint a törvénytar kezeléséből az 1894. év folyamán hozzá helyölt, de az állampénztárba még be nem szállított összeget. Amint a vizsgálat haladt s újabb sikkasztások nyomán vezetett, a sikkasztó miniszteri titkár édes anyja, özvegy Salamon Ferenecz az Petkó ellen esetleg megállapítandó kincstári követelés biztosítására 6000 frót tett le.

Petkó a vizsgálat folyása alatt szabadlábon hagyták, de valószínűleg megbünyelték. A rendőri megfigyelés azonban oiv hiányos volt, hogy Petkó meg

tudott szökni a fővárosból s az országból. A bírósági feljelentést csakis sikkasztás után tették meg s akkor elrendelt körözletése alapján fogták el szökése után két év múlva. Münchenben s néhány hét előtt hozták haza, ahol már befolyezték ellene a hivatali sikkasztás és okmányhamisítás miatt indított bünyvizsgálatot.

Az okozott kár következőleg állapították meg:

A pesti könyvnyomda részvénylármáság által kiállított számlák a Petkó által megbamisított tételek által okozott kár 51.487.80
A törvénytar raktári kerüléteiben talált hiány által okozott kár 1.982.67
Az 1894. évi kevézésre nézve megállapított kár 7.426.07
Petkó által felvett összegek Petkó László terheltől nyomda számla 140.29
A raktárkezelésűk bérösszege tekintetében hamis adalok által okozott kár 76.1

Az összes sikkasztott összeg tehát 61.783 frt 2 kr. Ebből azonban a miniszteri elővizsgálat folyama alatt Petkó megterítet 6000 fitot, édes anyja pedig 5000 frtot s azonkívül Petkó kumulatolt 1865 frt 27 kr. javára irandó követelet, úgy hogy a kincstár kára leszálly 48.897 frt 75 kr-ra.

A megszőkött Petkó ingóságait lefoglaltatta a kir. joggyök igazgalósága. Ezek értéket a bírósági becsús 3339 frt 50 krban állapította meg.

A megszőkött titkár szerencsétlen felesége szűielett Müller Izabella Eötvös Károlyhoz fordult jogi tanácsért. Ők bizta meg a házasság felbontására irányuló kereset megindításával, a válásra férjének megbebecsületlen büntetlen kívül egyéb oka is volt. Petkónak fényesen kitarolt szeretője volt. Szép jövedelmét arra költötte el. Általában azt hitték, hogy a sikkasztott pénz is szeretőjére költötte s Eötvös Károly gyanúlanul fogadta el letéibe a Petkó Lászlóné által neki átadott értékeket.

Idé közben úgy a vizsgálóbíró mint a királyi joggyök igazgalósága azt az értesítést nyerte, hogy az Eötvös Károly ügyvédi irodájában letéibe helyezett értékek a sikkasztó tulajdonát képezik.

A vizsgálóbíró értesülése szerint 15 drb ezer forintos magyar aranyjárdék kötvény, továbbá Salm, Pálffy Sant Gemois sorsjegyek, magyar jelzalog nyermény kötvények, Becsúrasi nyermény kötvények stb. továbbá Petkó Adalbert Ferenecz, Ottó Liszlo nerere szoló 10.000 frtos előbiztosítási kötvény, 12 darab ezer forintos aranyjárdék kötvény, s a gmundeni villáról szóló adás-vétel szerződés tettelek le Eötvös Károly irodájába. A gmundeni villáról szóló szerződés szerint az fele részben Petkó, fele részben a feleségét illeti.

A bñtelő törvénytsek elrendelte a bñnyügyi zárlatot, egyidejűleg a kir. joggyök igazgalósága a VI. kerületi járásbíróság végzése alapján az V. kerületi végrehajtási járásbíróság által lefoglaltatta Eötvös Károlynál az ott letéiben lévő értékeket.

A végrehajtó 5900 frtnyi készpénzt s 2735 fit értékű értékpapirost foglalt le, misnap pedig Eötvös Károly átszolgáltattott a központi állampénztárnak 20500 frtot a leszámítoló bank kamatozó pénztári utalványaiiban s 951 frt 51 kr. készpénzben, mindent a Petkóné által reabizott értékpapirostok kezeléséről szoló részletes leszámolóval kapcsolatban.

A vizsgálóbíró részletes értesítése az Eötvösnél letéibe lévő értékekről azra

mutat, hogy — ugy látszik — maga Peikó László derítette fel vagyonát.

A kir. jogügyek igazgatósága a gmundeni villa lefoglalására is tett lépéseket s ennek értékével együtt, ugy látszik az államkincstár összes kára megtérül, a mi a büntetés kiszabásánál enyhítő körülmény.

Ugron-Kossuth párbaj.

(Az Esti Hírlap tudósításaiól.)

A tavalyi heves képviselőválasztási harcok utójátéka folyt ma le a törvényszék előtt. Emlékezelben lesz még, hogy miután Ugron Gábor lement a szentesi kerületbe Sima Ferenc támogatására és a piacz-léren nagy beszédet tartott, egy Kossuth-párti választó közbehiáltott:

— *Éljen Kossuth Ferenc!*

Ugront zavarni látszott ez a közbeszólás és magából kikelve kiáltotta:

— Csak az eljenezze, aki szereti az orosz támadó kutyát!

Kossuth Ferenc a lapokból értesült a súlyos séftől és azonnai elküldötte segédeit Komjáthy Béla és Hentaller Lajos orsz. képviselőt. A segédek kard-párbajban állapodtak meg, amely a múlt év nov. 7-én történt meg az Arlow-féle vívóteremben. A párbaj rövid ideig tartott, és Kossuth könnyű megsebesülésével végződött.

A budapesti büntetőtörvényszék Czéván István táblai bíró elnöklele mellett ma tárgyalta az ügyet. A közvédat dr. Chudovasky Géza kir. alügyész képviselte; Kossuth dr. Eötvös Bálint védté; Ugron védő nélkül jelent meg.

Az általános kérdésekre nevez Ugron előadja, hogy Székelyudvarhelyen született, 55 éves, rom. kath., nős, 3 gyermek atyja. Párbajvétségért már egy ízben 3 npra volt elítelve. Ismerleti a fent előadott tényállást, és ezzel védi magát, hogy a társadalmi szokásoknál fogva a kihívást elfogadni volt kötelessége.

Kossuth Ferenc, budapesti születésű, 55 éves ág. ev. vallású, özvegy, büntetlen előéletű. Előadja, hogy Ugron-használati kifejezések őt mélyen sértették s ezt másképpen nem orvosolhatta, mint hogy sértőjét provokálta. Eötvös Bálint dr. védő kérdi Kossuthtól, hogy milyen egészségi állapotban volt a párbaj idején.

Kossuth elmondja, hogy a választási izgalmak következtében felelte ideges volt, és régi tüdőbaja is erősödött.

Erre a bizonyítási eljárás befejeződött és a perbeszédok következtek.

A bíróság rövid tanácskozás után Ugront a btkv. 298. §-ában, Kossuthot a 296. §-ába ütköző párviald vétségében vétkesnek mondta ki, és ezért Ugront 8 napi, Kossuthot 3 napi állományfogházra ítélte. Ugronnál súlyosító körülménynek vette a bíróság, hogy párviald miatt már büntetve volt és hogy 6 sebesítette meg ellenfelét.

Az ítéletben az összes felek megnyugodtak és így a jogerős lett.

Ugron büntetését Vázott, Kossuth pedig, akit előbb a házól kell kikérni, Budapesten üli le.

TÁVIRATOK

ÉS TELEFONJELENTÉSEK.

Az elkeseredett Ferdinánd.

Páris, nov. 9. (Az Esti Hírlap távirata.) Courverville francia utazónak a Balkánon tett tanulmányútján alkalma volt Ferdinánd bolgár fejedelemről, az ő kedélyhangulatáról és nézeteiről megbízható értesüléseket szerezeni. Ferdinánd utóbbi időben állandó keserűség és elkedvetlenedés észlelhető, miután még

mindig az Ausztria-Magyarországgal szemben vallott kudarcának és a bécsi sajtó kíméletlen támadásainak hatása alatt éri magát. Különösen a bécsi sajtótól nyilatkozik nagy elkeseredéssel, mely őt nyilvános és magánügyekben kvalifikáhatatlannal támada. Erősen panaszkodik amiatt is, hogy Ausztria-Magyarországgal való afféje alkalmával a többi hatalmak őt teljesen magára hagyták, ami az ő és Bulgária izolálásának szomorú jele. Oroszország tekintetében nagy tartózkodással nyilatkozik Ferdinánd, amire valószínűleg a keleti kérdés tárgyában tett szomorú tapasztalalái készítetik. Ezek a kedvezőtlen benyomások valószínűleg el fognak — nézet szerint — enyészni, legközelebbi oroszországi utazása után, melyen Boris herceg kíséretében szándékozik tenni. Szerbiára vonatkozólag nem nagy elismeréssel nyilatkozik, midőn pedig Macedoniának Szerbia és Bulgária között leendő felosztása került szóba előtte, leirhaftalan megolylyal így szól:

— Ugy látszik ön nem tudja, hogy én feltétlen híre vagyok uramnak és szuverénemnek, Abdul Hamidnek. Én Macedoniában csak botanikával és ornithológiával foglalkozom.

Kréta sorsa.

[[Konstantinápoly, nov. 9. (Az Esti Hírlap távirata.) Az Ildam jelenti, hogy a görög-örök békeszerződés aláírása után a hatalmak köreite a porta küldöttjének bevonása mellett értekezletet fognak tartani, melyen Kréta sorsa fölött döntenek.

Az öngyilkos család.

Páris, nov. 9. (Az Esti Hírlap távirata.) Az öngyilkossá vált Dreyfus család lakásán talált levelek között egyik napilap fűszerkeszítőjéhez ozimzett levél is van, amely szerint őt, Dreyfust, egy gazember, egy tolvaj, akit a törvény keze el nem ér, tette tönkre. Az ember egyedül elönye a földön, hogy elpusztíthatja önmagát. Ehhez folyamodik, felesége követni akarja őt és ehhez joga is van.

Gyermekeim, — így szól a levél tolvaj — akik nem ismerik az életet, nem tudnak választani, ezért én választok helyettük és megteszem nekik azt a szolgálatot, hogy nem hagyom őket magukra az életben. Felszólítom azokat, akik megelégedtek ezt az életet, hogy legyenek úgy, mint én. Csak egy kis bátorság kell hozzá és mindennek vége.

Dreyfus üzletlára, Diehoff Dreyfus öngyilkosságát elmezavarnak vagy hypochondriának tulajdonítja, mert Dreyfus üzele jól ment.

A brazillai zavarok.

London, nov. 9. (Az Esti Hírlap távirata.) A „Times”-nek jelentik Rio de Janeiroból tegnapi kelettel, hogy öt három ellenzéki lap szerkesztőségét szétrombolták. Azt hiszik, hogy a pénzületi büntelt ezeknek a lapoknak a kormány ellen irányult heves támadásainak a következése volt. Moracs elnöknek a szándéka a kongresszust felkérni, hogy harmincnapra ostromállapotot mondjanak ki.

Rio de Janeiro nov. 9. (Az Esti Hírlap távirata.) A kormány szilárd el van határozva, hogy a lázadó ellen teljes erélyllyel fog eljárni. Öt ellenzéki képviselő csatlakozott a kormányhoz. Elővigyázat cseljából a kormány, mint-hogy a kongresszus szabadságon van, rendeletet adott ki, amelyben a wictory-i kerületet ostromállapotba helyezte.

A berlini választások.

Berlin, nov. 9. (Az Esti Hírlap távirata.) A városi képviselő-kollégium

harmadik osztagának pótválasztásainál őt liberális és négy szocialdemokratát választottak. Ott helyen sokkal kevésbé választást kell tartani, amelyben őt liberális, négy szocialdemokrata és egy polgárpárti jelölt veszt. A liberálisok egy mandátumot hódítottak a szocialdemokratáktól. Az újonnan megválasztott szocialdemokraták között vannak Singer és Stadthagen képviselők is.

ESTI HIREK.

A fekete szövetség.

(Az Esti Hírlap tudósításaiól.)

Különös meglepetés érte a napokban Rüssel József dr. ügyvédet, egy fővárosi körutazási vállalat főnökét. Szokatlanul nagy, piros borítékban egy rémet levelet kapott, amely szóról-szóra így hangzik:

„Kurz will ich mich fassen, Wollen Sie leben, oder sterben? Das eine ist Ihnen bereit, lieber Herr Doctör, dass anderen kann Ihnen passiren. Bereiten Sie sich jedwefalls auf dem Tod, dem die unbezwingbare Schaar der Schwarzen, einander für Leben und Tod verantwörtlichen Bande ermordet Sie, wenn am 7-ten I. M. 1000 Gulden baargeld nicht auf A. R. 100 Hauptpostlagernd Budapest geschickt wird.”

Magyarul: Rövid leszek. Akar ön élni vagy meghalni? Mójában áll, kedves doktor ur, választani a kettő közül. Mindenesetre készüljön a halálra, mert az egymásnak celtre-halálra felelős fekete szövetség legyőzhetetlen serege meggyilkolja önt, haesek e hónap 7-éig 1000 forint készpénzt nem tesz le. A. R. 100 Budapest, főpostai, posteresztante” cím alatt.

Az aláírás olvashatatlan volt. Rüssel dr. persze egy csöppet sem ijedt meg a „fekete szövetség” réms hangu fölszólításától, hanem bejelentette a dolgot a rendőrségnek. Zsariny rendőrtanácsos vette kezébe az ügyet és intézkedett, hogy a levélért jelentkező embert kello időben lefogják. Ma délelőtt tényleg megjelent a „felelmetes” szövetségnek az a bizonyos tagja és a poste restante rekesz előtt kérelmet levelet. Adatok neki egy borítékot, de föl se bontotta, mert a másik perczen már nyakon csíptó őt egy detektív és a főkaptányvisgra vitte.

A zaruló nem idevaló ember. Schwenig-Holsteinből került ide, Renner Albertnek hírvák és állítólag gazdász Intelligens külsjű, csinos szőke fiatal ember.

Azon erősködik, hogy azt a különös levelet nem ő írta, pedig kezévonása kétségtelenül fölismerhető rajta. Adták az ügyész égne.

— **Küttüntetések.** A hivatalos lap legutóbbi számában közli, hogy a király lovag zápori Regenhart Ferencnek a bécsi magyar eredelet elnökének a Ferenc József-rendnek középkeresztjéhez a csillagot és Ezéka Sándornak, az egyesült titkárnak ugyanama rend lovagkeresztjét adományozta.

— **Frigyes főherceg — pozsonyi házior.** Pozsonyi levelezőnk jelenti, hogy Frigyes főherceg ölvénesei forint rételáron megvette a pozsonyi román. kath. autonom hilközségiül, ennek a Grassalkovich-léren levő 2 számú házat, az ugynevezett és hajdan szimféna a Grassalkovich her zsek birtokában volt „kis hercegi palotát.” Így idők múltával ismét egy birtokos kezében egyesül a két Grassalkovich-fele palota.

— **Haberhauer — Halmos.** Egy régi, kipróbált emberét tegnap új névvel polgármesterévé tette meg a főváros közönsége. Mindenki örült annak az elhatározásának, hogy Halmos lett a polgármester, aki a Haberhauer névnek hosszú közszolgálat alatt tiszteletet és becsületet szerzett. Örült ennek mindenki, de ez a névváltoztatás csak ma lett teljesen befejezett ténynyé, ma, amikor a hivatalos Budapesti Közlöny, ez a mindenkit egyformán szemmel kísérő szász krónika megadja rá a szentesítést. A hivatalos lapban a sok kinevezés, át-

helyezés és megbízatás között ma a következő rövid közlemény áll:

Haberhauer János budapesti illetőségű ugyanottani lakos, valamint kiskoru gyermekei: Aladár Zoltán és Margit vezetéknének „Halmos”-ra kért átváltoztatása, f. évi 106.871. számú belügyminiszeri rendelettel, megengedtetett.

Ez a rövid hivatalos jelentés egy eltűnőnk a többi között, hogy észre sem vennék az ember jelentőségét. S ha nem tudná az ember, hogy az a budapesti illetőségű s ugyanottani lakos Budapest polgármestere, akkor egyáltalán nem is sokat törődne vele. Így azonban kell fel említenünk ezt a látszólag egyszerű és jelentőség hiányában szokálkódó hivatalos tudósítást, mely bizonyára sok embernek fog kedvet és elhatározást adni arra, hogy nevért megmagyarosítsa.

— **A püspöki konferenciához.** A lapokban kövölt az a hír, mintha Brubics Zigmund kassai püspök szombaton és hétfőn nem vett volna részt a püspöki konferencián, nem való. Brubics mind a két napon résztvett az értekezleten.

— **Az első báli jelentés.** Tiszteletel tudára adjuk annak a sok-sok kissasszonynak és mulatni vágyó fiatal menyecskének, akik már betekelt ezélt bizalmas eszmecserét folytattak a szabónóval a téli és különösen a báli töleletek dolgában, hogy megkaptuk az első báli jelentést. A farsang, a balok igazi szezonja ugyan még nagyon messze van, de akik azt akarják, hogy minden tekintetben sikerülne mondják táncmulatságukat, azok már most teszik meg az első intézkedéseket. Tudjuk, hogy az első báli jelentés olvasására hangosan fog dobogni sok szép leánynak a szive s tudjuk azt is, hogy mostantól kezdve még többet fognak hizelegni a leányok apjuknak, az asszonyok férjeiknek, csak-hogy jó előre megbarátkoztassák őket azzal a gondolattal, hogy: az idén bálózunk! Adjuk tehát az első báli jelentést, mely így szól:

— **Az Athletából:** rendező bizottságának alakulása folyamaltban van. Az előkészítő bizottság szétköldi a felzárólatásokat s a bizottság alakuló ülését november 16-ára (kedd este 6 óra) tűzte ki az athleta kaszinó helyiségeiben (VIII. Szentkirályi-u. 23.). Bizonyos, hogy az ilyen előkészületet mások is megtették volna, de röstelték, hogy most gondoskodjanak előre farsang idejére, most, amikor még nyoma sincs a hónak és a napsgár még áttöri, elözi a ködöt, elözi az égről s szürke felhőket. Az athleták törték meg a jeget és semmi kétség az iránt, hogy példájuk csakhamar sok követőre fog találni. Nemsokára halomszámra fognak jönni a báli jelentések és a női szabóműhelyekben csatlagni fog az olló, a varróleányok báli ruhákat fognak varrni az uri kissasszonykának, akik bálózni akarnak. Szó ami szó, jó lesz a papákat, akik rendszerin nem érik meg az ilyen báli ruhák nagy jelentőségét, előre előkészíteni — a pénz-tárca kinyitására! ...

— **Id. Divald Károly halála.** Eperjesről jelentik, hogy ott e hónap 7-én 67 éves korában meghalt id. Divald Károly okleveles győgyeztetés és fényképez. Az elhunytat ma temették el a közönség nagy részével mellet. Divald Károly, aki mint első állított fel Magyarországon fényképművészetet (fotopliát) mintézetelt. 1830. november 2-án született Selmecsbányán. 1844-ben mint honvéd harcalt; a szabadságharc bevezetével Bécsben a győgyeztetési tanfolyamot végezte és hat éven át Bártfán mint győgytárlatujadonos működött. Keéső a fényképezetre adta magát a Eperjesen 1878-ban felállította az első magyar fényképművészet mintézetelt, melyet később Budapestre helyezett át. A fotopliát műpár terén Divald az első uttörők közé tartozott.

— **Ötök a vonat alatt.** Győr-Szentlőrincn aminet levelezőnk írja 7-ke-ről 8-ikára virradó éjjelen a Győrben 1304 számú személyvonat 588 számú órháznál hét darab ökröt elgázolt.

Balogh J. és Társa férfi-szabó-termékben, Kecskeméti-utca 11. sz. I. em. angol szövetek találhatók a legnagyobb választékban. Legdivatosabb és legjobb szabás, legfinomabb kiállítás, jutányos árak.

Városi ügyek.

A vásárcsarnoki bizottság albizottsága holnap ülést tart, amelyen tanácskozni fog ama módosítások felett, amelyeket a vásárcsarnoki szabályrendeletben lemini kell az egyik hatósági közvetítő visszalépése következtében. Nem módosítani kell a szabályrendeletet, hanem elebebléptetni a szigoruan megtartani s a kiskereskedők a a kifogyasztók rovására nem kell adni szabályrendeletbe ütközö kedvezményeket a hatósági közvetítőknél. A lemondást pedig a szabályrendelet értelmében 6 hó előtt nem lehet elfogadni, különben a másik közvetítő monopoliomává válnék az egész élelmiszer kereskedés. Azért van 10,0 0 frtnyi kauziókat a közvetítőknél, hogy kényszerítsék őt a szabályrendelet megtartására.

Patkányirtás az új épületben. Az V. ker. válszatómny határozata alapján az V. ker. elöljáróság már megkezdte az új épületben a patkányirtást, melynek költsége 500 forintban állapították meg. A bizottság, mely e czélból az Újépületet megvizsgálta a közmunkatanácsa kiállította beelőg jeggyel mehetett csak az Újépületbe. De még ezzel az engedéllyel sem akarta a katonasereg beengedni. Csak a külső-vázsi uti laktanyában levő ügyeletes tisztj vaghagyásával juthatott be. A bizottság megállapította, hogy az Újépületben, különösen az istállóban nagy mertekben elterjedtek ezek a csatorna-állatok. De legnagyobb mennyiségben az V. pavilonban, a helyorségi börtönökben találta. Így Bathayury czel-lájának padozata, illetve kovezete rong az alatta levő örességítő, melyet a patkányok vájtaik ki. Érdekes, hogy míg az Újépület minden része elhanyagolt, rozoga, duledező, falán a vakolat omladozik, ajtai korhadnak, addig a czellak a lehető legjobb karban vannak. De nem azért, mintha jobban gondozták volna a többi épületnél, hanem mert utójjára befestették a falait és ajtóit, hogy az ott levő felírásokat a civilizácson kívül eddig még csak az épületek lebontásával foglalkozó vállalkozók látogatnak az Újépületbe, hogy megállapíthassák a lebontás költségeit.

Törvény előtt.

A megsértett csendőrség. Tavaly nyáron a budapesti szocialdemokrata párt nagy agitácziót kezdett a vidékön. Őriási tömeg rópiratokkal araszította el a falvakat és agynokkeivel járatta végig az országot, hogy a pártnak minél több hívet toborozzon. A helygimnázium megijedt a nagy rópirat-inváziótl és utasította a hatóságokat, hogy mindenütt kobozzák el az izgató iratokat. A csendőrök hűségeseen meg is feltek ennek a megbízatásnak. Történt azonban, hogy O-Kanisza községben a csendőrség a lefoglalt könyvek közt Rádi Sándornak, a hírbeti szocialista agitatornak egy levelet talált, a melyet ez a kanizsai elvtársakhoz írt, és melyben a sárca földig legyalazza a csendőrséget, amely lépten-nyomon a szocialisták ellen tör. A csendőrök a levelet felesletes hatóságoknak küldték, ennek felbaltalmazása al pjan pedig a kir. Ügyészség nyilatkozása becsületlertés miatt pörbe fogta Rádit. A budapesti büntelő törvény-zék dr. Soós Kálmán elnökölésével ma tárgyalta az ügyet, és Rádit a csendőrség ellen elkövetett becsületlertésért 100 forint pénzbírádóra esetleg 10 napi fogságra ítélte. Ügyész és elültelt felabbezték.

színházak.

Mai színházi műsorok.

A Nemzeti színházban ma Foullé szimfónia Egy szegény ifju történetét adják Hegyesi Marival, Kéthalyfalval és Ujháziával a főszerepekben. Kezdeté 7 órakor. Az operaházban Wagner Richard operája A bolgoy hollandiá kerül színr. A főszerepek Róttor, Aranytás Beck adják. Kezdeté 7 órakor. A Népszínházban Verő Györgynek 1000 év című látványos szimfóniát hoz-

zák előadásra. A főszerepekben Rédy Aranka, Borfiás Margit, Szirmay és Kass Mihály lépnek fel. Kezdeté 7 órakor. A Városi színházban Róttor drámáját, a Trójszi adak. Tribly-Vardaszi, Svengali-Fenyvesi Kezdeté 6 órakor. A Magyar színházban ma Sidney operettét. A gódnak adják. Mimosá-D. Vidá Gizella. Kezdeté 7 órakor.

Derül-borol. A Magyar Színházban holnap ismét premier lesz. Ezuttal sem trágár operette, sem tragikomikus rémdrámá nem kerül bemutatásra, hanem egy bájos, naiv apróság, amely nem szélelyeztet az Erzsébetváros érnejét, mint a kicsi-kicsi, Gésák és az ártatlan bíránytyák. A holnap esse b-mutatóra kerülő darab Sebby egyfelvonásos daltjátéka, „Derül-borol”. Két szereplője van a darabnak: egy leányka és egy legényke. Tulajdonképen két fababú ez, egy időjelző házikó-mo élretek két alakjai. Tavasz van és apríus; hol derül, hol meg borol. Hol a leányka fordul ki a házból, hol meg a legényke. Egyszerre aztán megpillantják egymást, ők, a szomszédok, akik eddigelő futottak egymás színe elől. Persze szerelmesebban szívkönek minden fesséje és csókolódnak, elbeszélnek egy, amit azt a húsból és vérből való emberektől látták. Eppen úgy féltékenykednek és czivakodnak is, szóval: helyes egy pár, amely még azt az óriási szabályt is betarja, hogy czivakodás nélkül nincsen szerelem. Anikor aztán már megértétek egymást, akonyul és rájön vissza kell térniök a házbá; de nem anélkül, hogy legyóttak ne adjanak egy-másnak másnapra. A Szibby muzsikája szil-mo és füllemezés, helyjelző-közeli monológus is. A magyar librettó Fuvagó Jenőnek minden tekintetben sikerült fordítás.

Nádny Ilonka mint Eurydike. A népszínház új énekesnőjéről lapunk legutóbbi számában megírjuk, hogy Márkus József új bohózatában, a „Kukta kisasszony” czímzerepében lép fel először, Nádny Ilonka már második szerepét is tanulta, ez a második szerep az „Orpheus” Eurydikeje. Komáromi Marika távozására: tehát nem lütek le Offsbach mester operettje a népsz n az más-ráról, mert Eurydikét köve ni fogja a „Hoffman mesés hátrnas nő főszerepe is, amelyre szintén készül már a fiatal énekesnő. Az „Orpheus”-ban különben még egy debulusz Pugnás Leona a próba időre szerződötlet énekesnő fellépte.

A kulcszácak mögüll.

Történt pedig, hogy Romvári ur, a népszínházának becsületben megkoszorozott sugója, kissé mélyebben nézett a pohárának fenekére és mámorosan bívt bele a sugólyukba, az „Ördög mátkája” legutóbbi előadásán. Nem is sugott ő kelme egy betűt sem azon az előadásón. Azaz, hogy sugit, de mit! Blaháné rémulien ballotta a sugólyuk fölöl:

Mellőszó asszonyom, nem jól tettem kell a szerelmeket háborgatni! Lelked Jul-ki felé meg b-hagzott: — Ne törődjönk semmivel, ha szeretik egymást, meg kell szokni! Persze senkiem fogadt meg ezeket és a későbbi tanácsokat, hanem úgy tett és úgy beszélt tovább is, mint ahogyan Géczy lován uram megirta. De az cláó felvonás után nagyban pratraktóllák ezt a dologot a Gózi Marika áltozójében. N m történt ez meg még sohasem. Németh Jóska ki is találta a dolog nyitját: — Hát nem megnomáta Porzsolt, hogy nem kell sugó, meg sugólyuk. Akkor tiltakoztak ez ellen, most kifogott rajtuk. Egyezzerűen jól tartja a sugókat baltol... Tessék szerepet tanulni!

Menny

KÖZGAZDASÁG.

Az Ostrák-magyar Bank állása nov. 7-én a következő volt: bankjegyjárol nov. 705.910.000 frt (-613.000 frt); érczértékkel 532.839.000 frt (+1.078.000 frt); váltóértékre 181.658.009 frt (-60.000 frt); lombardizelt 23.395.000 frt (-172.000 frt); adómentes bankjegytartalék 27.365.000 frt (-1.466.000 frt). Löhlivellet Németországba. A pozoni és szilvási állami gazdasági kamra lépő-eket tett, hogy vidéke részére magyar tájjajta kanczacsikókat beszeres-

hessen. A mult hó közepe táján a nyugat-porzországi állami gazdasági kamara már szállított innen 40 darab anyahancsát, mely löányag annyira impomál a szomszéd tenyésztőknél, hogy most ók is szükségét látják a magyar tenyésztözövek bevitelének.

Köbányai sertesvásár. Készlet 23781 darab. Árak: I-25 rendű magyar sertés 55-55¹/₂ szérbiái 64-55 forint. Az irányzat változatlan

Jelentések a tőzsdékről.

(Az Esti Hírlap tudósítói.)

A gabonázlet Budapesten. Ameriká alacsonyabb jegyzései meglörték a szilárd irányzatot és egy a határidőre j-mnt a készürpiacra lanya bangulat eljert el. A forgalm korlátoltan alakult. T-ekült mindössze 900 q. buza 10 kral alacsonyabb áron.

A következő buzafajok kerültek forgalomba:

Table with 2 columns: Location and Price. Includes Tiszavideki, Pestmegyei, Fehérm., Harkányi, Szérbiai prices for various wheat types.

Egyéb gabonaművekből az irányzat ellanyhult, az árak csökkentek. Rozsot 8.40-8.50, tengeri 4.70-4.85 és zabot 6.30-6.50 forintot altak el.

A határidőre j-mnt a tengerentúli alacsony jegyzései bause bangulatot terjesztettek, az árak lenyegesen hanyatláltak.

Table with 2 columns: Commodity and Price. Lists Buza tavaszra, Rozs tavaszra, Tengeri máj-jun-ra, Zab tavaszra prices.

A déli tőzsdé értékjegyzései: Buza tavaszra 12.10-12.12, Rozs tavaszra 8.83-8.85, Tengeri máj-jun-ra 5.50-5.51, Zab tavaszra 6.52-6.53

A budapesti érték-tőzsdé. A külföldi magasabb rányjegyzések az irányzat kedvezően befolyásolták, a vezető értékek árgavulása azonban, a forgalom vontatósága kövteztében csak kiebszörő lehetett.

Az előtőzsdén előfordult kölések: magyar hitelrészv. 395.76-396.0 osztrák hitelrészv. 392.10-392.70 lezártmólok bank részv. 251.50-251.25 osztrák-magyar llamvasut részv. 381.50-381.75 rímanurányi vasut részv. 253.50-263.7 közötti vaspályá részvény 81.50-381 villamos vasut részvény 284-284.25

Zárítókor maradt: magyar hitelrészvény 396.30 osztrák hitelrészvény 392 oszt-magyar államvasut részv. 331.75 lezártmólok bank részvény 251.60 jelzáloghitelbank részvény 274.25 közötti vas-pályá részvény 331.50 városi villamos vasut részvény 284 forintban.

A déli tőzsdén, jegyzetek: magyar hitelrészvény 3-6.75-385.60 osztrák hitelrészvény 352.70-353.40 osztrák-magyar állam vasut részvény 391.75-391.60 lezártmólok bank részv. 251.75-251.50 jelzáloghitelbank részvény 274.25-274.25 manurányi vasut részvény 253.25-253.50 közötti vas-pályá részvény 82.-383.25 városi villamos vasut részvény 284.-28.50 forintban.

Zárítókor maradt: magyar hitelrészvény 386.50 magyar aranyárjárdék 121.70, magyar koronárjárdék 99.90, pesti magyár kereskedelmi bank részvény 140.- oszt. hitelrész. 353.30 lezártmólok bank részvény 21.50.- jelzáloghitelbank részvény 274.- manurányi vasut részvény 253.50.- salgótarjáni közsébbánya részvény 605.- déli vasut részvény 81.- városi villamos részvény 284.25.- közötti vas-pályá részvény 383.- forintban.

A gabonázlet Bécsben Bécsben a szp kuláczió tömegesen kint ita a kenyér-magvakat, míg a takarmány-művekből csak elvítve fordult elő kötés.

Table with 2 columns: Commodity and Price. Lists Buza tavaszra, Rozs tavaszra, Tengeri máj-jun-ra, Zab tavaszra prices.

A bécsi érték-tőzsdé Bécsben az irányzat megszilárdult, és a forgalom is nagyobb arányokú öltött.

Jegyzések: osztrák hitelrészvény 353.40, magyar hitelrészv. 386.50, magyar aranyárjárdék 122.00, magyar koronárjárdék 99.90, augsb. bank 162.- osztrák magyar államvasut részvény 331.50 forintban.

Piaci árak.

(Az Esti Hírlap magánjelentése.) A mai heti piacon folyton élenkátg mutlatkozott. A marhahas és disznóhas ára alacsonyabb. A kicsinybeni eladások a következők:

Hús: I. rendű levehus 72-88, II. rendű levehus 52-56, III. rendű levehus 42-50, vespecseny egészben 63-80, rostelyos 80, fehar pecsenye 80, tisztított vespecseny 180, marhanyelv nyersen 72, picólosa 90, füstölve 140 krajczár kilója. Disznóhas zombja, lapoczkája 56-68, karaj 80-90, füstölt sonka 115-120, nyelk 30-35 kr., szalonna 64, zsír 61, báj 63-70, prágai sódar 120, karaj 100-110 krajczár kilóként.

Baromf: Rántani való csirke 70-75, stóni való csirke 120-160, tyuk 140, kappan 190-200, pulyka 80-40 kövér lud 400-500, sovány kacs 120-140, kövér kacs 200-220 krajczár páronként. Tisztított baromfi: csirke 45-60, császár poulár 8-100, pulyka 180-200, sovány kacs 90-120, hizott 150-150 krajczár darabonként. Lud kilója. 48-56 kr., elsőrendű zsír 80-90, báj 90, olvasztott zsír 80-100 kr. kilója.

Vadak: Nyul 109-160, fogoly 90-100, őzcomb 300-350, gerinc 500 600 kr., egészben, szarvas 45-100, vespecseny 1.80, vaddisznó 50-100 kr. kilója, fácán 140-170 gyöngytyuk 80, luzok -20 ordei szalonna 180, császármarad 150, hófaja 180, vadkacsa 90 kr. drbja, fenyvesmadár 0, párja.

Halak: Élé ponty 60-120, csuka 60-130, kecsge 125-150, süllő 60 160 krajczár. Jégel halak: ponty 20-60, csuka 12-50, kecsge 120, fogas, süllő 20-130, apró hal 30-50. Lazac 500 krajczár kilója.

Külön árak: Teavaj 120, főzővaj 90-100, tojás 6 drb 20 kr., teatojás 22 drb, főzni való tojás 30 drb, meszes tojás 40 drb 100 krajczár.

Teleki asztal: Nesztény Ártó

Egy női bicykli

(Durkopp-gyártmány) elveszett; aki annak nyomára vezet vagy azt visszahozza, harmincz forint jutalmódjára a részül Nádor-utca 9. sz., II-k emelet.

Hallották, hogy az anyósom a halál lorkában van? — Nos, és? — A halál egyet krakógot, és ijeden kiköbögte.

Helybéli urak,

kik kedvezményesen lételek mellett ohajják rulas-ökölépleteket beszerezni azol fordul-janak hozám, és kiknek írtó őkeiket az-lagban vannak, én szekel kiváltom; csak a zálogpótlást, lakosnyókat és vesztet egy levehörök-én a világba hoztam. A kiváltót ruh nem írtom kinasztolók, ha esetleg azol szegényítást fordul el az teljesen rendbe-hozom a legcs kájeub monkaájót és a ki-váltó szegzedt szemlita kímáti időrelahozozózzit m Kiváltási bédótesem vlt kikro is kiterjed, símek utánértelt kildóm a mebi-zott let gy tanozés is felvelelt. Bakaas József VIII. Béké Balárd-utca 6. I em. 5.

Szeretnél, ha szegény léány volnék? — Akkor is imádnád, ha oly szegény volnál, mint a templom egere. — Hihetek szavaidnak? — Kérlek meggyőződhetisz róla... Irasd ráram a vagyonodat.



Gyermekeknek

tanulságos és szórakoztató olvasmányul legalkalmasabb s legolcsóbb a

Kis Világ

olcsó gyermeklap. Megjelen minden szombaton. Előfizetés ára egy évre 3 forint negyedrőve 75 kr. A Magyar Hírlap elír 160 hely évre 9 forintot negyedrőve 65 kr k kapjuk. Előfizetés V. Honvéd-utca 4. szám alá küldendő.